



走进乡村看变化

转方式调结构 出实招兴产业

怀仁河头乡：让大项目好项目落户乡村沃土

怀仁河头乡立足实际，以拼的姿态、比的干劲、争的意识，积极转方式、调思路，扎实开展招商引资工作，全力推进项目落地，着力提高特色产业水平，实现招商引资高效推进，为振兴乡村产业蓄赋赋能。

每小时挤奶360头，可以满足牧场5000头规模设计的产奶需求。养殖场还设有分群门，所有产奶之后的奶牛通过分群门进行分流，可以对牛的产奶量，对它的日常管理进行分析，然后把牛群从浩瀚牛群里把需要处理的、需要干奶的、或者需要修蹄的、或者需要繁育做同期的这些牛全部自动分出来，极大地减少了人工量，同时减少了对牛的应激。

在天佑牧业，泌乳牛舍、后备牛舍以及特需牛舍让奶牛也实现了“住有所居”，完成了从传统养殖到现代化、科学化养殖的蜕变。目前，天佑牧业的一期工程已经建设完成，可以满足3500头牛的生产需求。

来，该乡积极调整产业结构，先后引进绝缘塑料加工、天阔食用农产品等一批项目落户乡村沃土，强化农业科技和装备支撑，发展乡村特色产业，以招商引资为乡村振兴赋能，实现乡村产业高质量发展。

平鲁男子见义勇为获表彰

山西日报讯（记者 袁兆辉）6月12日，朔州市平鲁区举行见义勇为先进个人表彰大会，对郭茂开同志见义勇为的事迹公开通报，并为其授旗、发放慰问金。

6月5日中午1时左右，郭茂开上班途中，在平鲁区店梁村党群服务中心附近看见一名路人倒在马路上，他急忙把车停到路边，第一时间上前查看情况，发现该路人周围有大量血迹，摔伤严重，人事不省，旁边的自行车摔在道路旁边，随即拨打120等待救援。

平鲁区委常委、宣传部部长王志表示，郭茂开同志用他的善举诠释了真善美，传递了正能量，浸润了文明底色，凝聚了道德力量，展示了时代精神。既是平鲁的光荣骄傲，也是全区人民学习的榜样，是展示平鲁干部群众道德建设、时代精神的闪亮标杆和亮丽名片。

全市政协系统秘书长(办公室主任)工作座谈会召开

本报讯（记者 杨巧玲）6月14日，全市政协系统秘书长（办公室主任）工作座谈会召开。会议传达了市政协办公室《关于扎实推进山西省政协“智慧政协”平台三级联动建设的实施意见》文件精神，听取了六县（市、区）政协办公室主任就推进“智慧政协”平台建设情况的汇报。

会议要求，市、县（市、区）政协要将“智慧政协”平台三级联动建设，作为加强和改进其履职工作的重要内容，不断补齐基层政协信息化建设短板，努力让“智慧政协”成为增进系统上下联动、赋能增效政协工作的新途径。要把握好时间节点，倒排工期、全速推进，已建成的，要尽快与省市平台联通；未建成的，要开足马力，加速融入全省政协平台建设大局。

开展“安全生产月”主题活动

中煤洗选公司 本报讯 为深入开展全国“安全生产月”活动，近日，中煤洗选公司纳林河选煤厂组织开展了“党员身边无隐患 责任范围无违章”主题活动。该厂以安全思想提意识，根据“党员保安全、党员保安全”的责任划分，组织党员参加班前会了解班前会管理、安全责任落实情况，并就班前会存在的问题制定表格清单，全面实行销号管理，时刻提醒班前会每一位职工在安全生产过程中，要守好安全规矩，定好行为标准；以技能学习促提升，通过召开党员干部上讲台、三违行为反思会，以讲促学，以学促干，助推党员干部作风能力不断提升；以排查活动促行动，通过广泛开展专项隐患排查“回头看”活动，对1-5月份查出的问题进行再排查再治理，确保安全稳定生产。（李伟伟）



近日，怀仁一中有序开展“培育阳光心理，呵护师生健康”主题活动。活动中，同学们采用宣传展板、黑板报、手抄报、户外团体活动等多种形式，充分展示学生青春、阳光、快乐、积极的精神风貌，以及关爱自我、理解自我、接纳自我，关注自己心理健康的良好意识。

朔城区残联启动光明行动暨白内障复明工程

本报讯（记者 杨瑞君）6月14日，由朔城区残疾人联合会主办，山西帽哥文化传媒公司、朔州爱目眼科医院承办的2023年“光明行动”白内障复明工程启动仪式在朔州大酒店举行。

爱目眼科医院院长郭瀑介绍，朔州爱目医院将为朔州市300余名符合要求的白内障患者实施白内障复明手术，于6月15日为第一批白内障患者实施手术，每月约50余名患者接受手术治疗，分两批进行，此项活动持续时间为6个月。

山西帽哥文化传媒公司负责人表示：“帽哥文化传媒公司成立以来，以直播销售当地农产品为主，为感谢朔州父老乡亲的支持，山西帽哥文化传媒公司联合朔城区残疾人联合会，特发起‘光明行动’复明工程，为朔州本地贫困白内障患者实施复明手术，在医保报销基础上，自费部分由公司补贴，补贴标准为每例1200元，执行‘日间手术’标准，病人无需住院。”

右玉农商银行多措并举推动对公存款提质增效

本报讯 今年以来，右玉农商银行坚守“服务三农、服务中小微、服务县域经济”市场定位，以着力打造“小而美、小而优、小而专”为目标，使规模、质量、效益实现协调并进，秉承“早”“勤”的营销策略，抢抓各业务发展的黄金档期，进一步加大了对公存款营销。

一是持续推动对公存款增存。该行持续加大扶持“三农”力度，增强自身造血功能，争取支农、社保类资金项目，在该行开立对公账户后，加强联系、及时跟进，巩固财政性存款营销成效、加强存贷联动以保持对公存款向上势头，着重做实组织资金工作；同时加强拜访各单位负责人，以代理业务为突破口，提升业务面，着力拓宽对公

结算业务，持续巩固合作成果，进一步加大了对公存款营销力度和范围，确保资金尽数归行。二是持续发力储蓄存款增长。该行全员出动抓存款，紧盯目标任务，层层分解细化，将存款任务细化到每天，分解到每一个人，全员扛起增存揽储的责任。真正地走入市场，及时了解市场行情，随时宣传农信产品，广泛拓展客户资源，树立农信社品牌形象；各支行负责人带领员工深入调研和市场分析，深入各自网格区域，不留死角、不留盲区，全面搜寻客户，积极推进“全员、全天候、全产品、全覆盖”营销，用尽全力，把客户信息完善地进行登记、回访，并录入“全员营销系统”，从数量到质量，确保存款指标稳步提升。

国网应县供电公司 筑牢安全防线 保持平稳运行

本报讯 今年6月是全国第22个“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急”，国网应县供电公司立足电网高质量发展，进一步压实安全责任，确保电网安全运行保持平稳，有力护航了应县经济社会健康发展。

百日安全攻坚行动。把百日安全攻坚行动作为确保安全生产稳定的有力抓手，结合安全生产标准化建设、百日安全攻坚等专项行动，全面抓好各项措施落实。行动开展以来，共清除通道障碍隐患321处，安装标准化标识牌120个、安装防撞墩36个，更换铜铝设备线夹136个、安装绝缘护套335套。三是健全双重预防机制，实施安全风险分级管控。牢固树立“隐患就是事故”理念，做好安全生产隐患排查整治工作，确保问题整

朔州车站派出所 多项举措保障线路治安稳定

本报讯 连日来，为深入整治铁路沿线安全风险隐患，朔州车站派出所大力开展“携手护路、利除患”2023专项行动，紧紧围绕管内辖区线路治安安

际，积极采取多项措施，全力排查各类安全隐患，确保铁路运输安全、畅通。该所组织民警加强对重点区段线路巡逻，严格落实巡防机制，对穿越铁

路现象开展早发现、早整治，加大线路治安管控力度。针对线路无护网区段、线路周边耕地较区域，组织警力到铁路沿线社区、村庄、农户、学校，开展法制安全宣传活动，切实提升铁路安全管控能力和群众安全意识。为汲取前期各类安全事故教训，组织民警深入铁路内部单位全方位开展大清查活动，及时消除安全隐患，为铁路安全运输打下坚实的基础。（闫宇平）

时政/快讯

全市“金融惠企 赋能转型”政银企对接会召开

本报讯（记者 武跃林）6月14日，全市“金融惠企 赋能转型”政银企对接会召开。会上，企业代表介绍了自身生产经营情况及融资需求，银行代表路演展示了金融产品和融资优惠政策，现场12家银行与12家企业签约金额22.53亿元。市委常委、副市长刘亮，副市长何向荣出席。

接会为契机，精诚合作、携手共进，共同开创金融与经济融合发展的新局面，协同推进我市经济社会高质量发展。刘亮要求，各金融机构要加大对企业的金融扶持力度，增强工作的主动性，进一步解放思想，学好用好金融政策，创新金融产品，提升服务品质。企业要苦练内功，勇于拼搏，加快转型升级发展，创造融资条件，争取更多金融支持。政府相关部门要进一步创新服务、搭建平台，建立起银企对接长效机制，当好银企对接的“服务员”，努力实现银企合作共赢的良好局面。

彭雁主持我市“奋进新征程 建功新时代”专题讲座

本报讯（记者 雷洋 赵福胜）6月14日，我市举行“奋进新征程 建功新时代”专题讲座。市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁主持并讲话。

彭雁要求，全体与会人员要认真学习专题讲座内容，持续学本领、学作风、学专业，把学习成果转化为推动工作的新思路、新方法、新举措。要树立科学家精神，紧跟时代步伐，顺应实践发展，勤勉工作、不懈努力、团结一致、齐心协力，为助推全市经济实现高质量发展作出新的更大贡献。

田东在山阴县调研指导就业工作

本报讯 6月12日，副市长田东在山阴县调研指导就业工作。田东要求，要落实落细稳就业、优服务、惠民生等各项举措，完善重点群体就业支持体系，加强困难群体就业兜底帮扶，打造优质就业创业平台，加

快公益性零工市场建设。要强化就业供需信息对接，加强就业择业服务指导，健全终身职业技能培训制度，推动解决结构性就业矛盾，以高质量就业工作助力全市经济社会高质量发展。（张双 樊治霞）

田东与曹池一行举行工作座谈

本报讯（记者 武跃林）6月14日，副市长田东与万家寨水务控股集团党委委员、副总经理曹池一行举行工作座谈，就万家寨引黄北干支线项目推进事项进行沟通对接。

田东首先对万家寨水务控股集团给予朔州发展的大力支持表示感谢。他说，统筹做好治水兴水这篇大文章，是事关朔州可持续发展、事关民生福祉的一件大事。朔州将强化政策支持和服务保障，协调推进引黄北干支线工程建设相关事宜，确保尽快开工。

何向荣在朔城区调研自建房和施工安全工作

本报讯（记者 张峰）6月13日，副市长何向荣就自建房安全隐患排查整治和施工安全工作在朔城区调研。何向荣要求，要全面压实安全监管政治责任，高效化解安全风险，切实保障人民群众生命财产安全。要把政策要求宣讲下去，把基层群众动员起来，充分加强对乡村两级的力量支援，加强风险区域管控和源头治理工程建设，高效做到排查全覆盖、整治全方位。对存在问题的经营性自建房、老旧危房、“住改商”建筑、人流密集的公共建筑，要实行台账管理、销号处理。雨季即

将来，要特别加强对极端天气的监测预警，对排查整治过的房屋做好“回头看”，特别强化对山体滑坡、泥石流等自然灾害易发、频发、多发区域的巡查值守，做到隐患早发现、风险早预防、危险早避让、险情早治理。关于施工安全工作，要强化对建筑工地安全隐患的专项整治，特别加强对生产经营场所和改造更新类项目工地的安全监管，紧盯用火作业、高空作业、挖沟作业和其它危险作业的安全保障工作，严防隐患变险情、险情变灾情，坚决筑牢安全堤防，切实保障安全稳定。

市政协组织委员视察重点项目建设情况

本报讯（记者 赵福胜）6月13日，市政协组织委员视察我市大医院、机场、高铁等重点民生项目建设情况，并现场交流、协商议政，助力我市重点民生项目加快推进。市政协副主席李旭清、刘守斌、刘伟、苏斌出席。视察组一行先后来到朔州大医院、朔州机场和朔州高铁项目建设现场，听取各项重点项目情况介绍，全面了解项目规模、建设进度、项目资金管理和运行情况，仔细询问项目推进中遇到的困难和问题，并提出建设性的意见和建议。

通过视察，大家切身感受到了全市重点民生项目建设的推进速度。大家一致认为，重点民生项目是推动经济高质量发展的重要支撑，也是我市加速现代化建设的必由之路。近年来，在市委、市政府的高位推动下，全市重点项目推进速度快、建设质量高、整体成绩优，经济发展奏响了高质量跨越最强音。大家纷纷表示，要充分发挥政协委员桥梁纽带作用和双岗履职优势，广泛传递市委、市政府求真务实、真抓实干、履职尽责的正能量，广聚共识力量，全力支持服务重点项目建设。要把这次视察活动激发的热情干劲转化为履职尽责的强大动力，进一步强化责任担当，在协商中“集智”，在监督中“助力”，在参政中“凝心”，切实为推动我市经济和社会各项事业高质量发展贡献政协智慧和力量。

教车育人 品牌强校 中北驾校全面推行素质教育教学工作

本报讯 中北驾校自建校以来，坚持以安全为底线，以培养学员安全意识和良好的驾驶习惯为导向，着力培养安全文明素质教育贯穿教学培训全过程，从学员第一次上车时，必须逆时针绕车一周，到下车右手开车门，发动机舱识别及机油检测、更换轮胎、车辆自燃灭火教学演示、心肺复苏、发生

事故后自救急救常识教学示范课、防御性驾驶教学课等，全面落实素质教育教学，为培养安全、文明、合格的驾驶人奠定良好的基础。坚持从传统教学的模式向智慧驾培教学模式转变。2021年，投资上百万元购置了近30台智能驾驶模拟器，改善了学员学车的环境，提升了学员学车的体验感、学习效率，规范了教学，减轻了教练员教学劳动强度，使教练员全身心投入到素质教育教学中，受到了学员的一致好评。同时，该校勇于承担社会责任，常年坚持道路交通安全宣讲活动，走进校园、企事业单位积极宣传普及安全驾驶理念。每年中考考时，中北驾校都要开展爱心助力中考活动，免费接送考生。积极参加全国交通日宣传，通过交通安全知识有奖问答，向市民普及交通安全知识。（高震）